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QUESTÃO 01 

A Atenção Primária foi definida como um 
conjunto de ações, individuais e coletivas, situadas no 
primeiro nível assistencial. Por isso, o primeiro contato 
dos profissionais com os pacientes faz-se de extrema 
importância. 

Podemos afirmar que este primeiro contato é: 

a) O aporte regular de cuidado ao longo do 
tempo 

b) A garantia da acessibilidade e do uso de 
serviços para cada novo problema e facilita 
o acesso pelos usuários 

c) A capacidade de organizar os serviços de 
saúde 

d) A cobertura de uma determinada 
população para o encontro de equilíbrio 
entre o atendimento individual e coletivo 

QUESTÃO 02 

Os serviços de saúde bucal são avaliados 
através de indicadores de saúde, com a finalidade de 
nortear o planejamento das ações do SUS. 

Quando trabalhamos com saúde bucal, há um 
indicador com a finalidade de avaliar as ações de 
prevenções das doenças bucais. Qual é este indicador? 

a) Média de procedimentos odontológicos 
básicos individuais 

b) Proporção de procedimentos 
odontológicos especializados em relação 
ás atividades odontológicas individuais 

c) Percentual de cobertura das Equipes de 
Saúde Bucal 

d) Cobertura da ação coletiva e escovação 
dental supervisionada 

QUESTÃO 03 

São competências do ASB – Auxiliar em Saúde 
Bucal, exceto: 

a) Proceder à desinfecção e a esterilização de 
materiais e instrumentos utilizados 

b) Realizar previamente a avaliação bucal 
para identificação dos problemas do 
usuário 

c) Organizar a agenda clínica 

d) Cuidar da manutenção e conservação dos 
equipamentos odontológicos 

QUESTÃO 04 

Os profissionais ASB – Auxiliar de Saúde Bucal 
devem respeitar aspectos importantes quanto à 
educação em saúde bucal. Podemos afirmar que estes 
aspectos são: 

a) Respeito cultural, ética e auto-percepção 
de saúde bucal 

b) Ambiência, vestimenta e estética 
c) Forma física, ambiência e ética 
d) Ambiência, auto-percepção de saúde bucal 

e estética 

QUESTÃO 05 

São alguns itens sobre a limpeza dos dentes: 

I – Escovar a superfície do dente que usamos 
para mastigar 

II – Escovar a língua, sendo a parte mais 
importante da escovação pois elimina os restos de 
alimentos 

III – Passar o fio dental de forma firme e rápida 
com o objetivo de eliminar a sujeira 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas o item I está correto 
b) Apenas o item II está correto 
c) Apenas o item II está incorreto 
d) Apenas o item III está incorreto 

QUESTÃO 06 

Assinale a alternativa incorreta sobre os 
principais fatores de risco que levam os usuários a 
adquirirem a cárie dentária: 

a) Consumo excessivo e frequente de açúcar 
b) Excesso no uso de flúor 
c) Xerostomia 
d) Deficiente controle mecânico de biofilme 

QUESTÃO 07 

Qual o significado da sigla “CPO” no formulário 
para avaliar o índice de “CPOD”, criado por Klein e 
Palmer, em 1937? 

a) Cariados / Perdidos / Obturados 
b) Cariados / Permanentes / Obstruídos 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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c) Cariados / Perdidos / Obstruídos 
d) Cariados / Permanentes / Obturados 

QUESTÃO 08 

A manifestação inflamatória da gengiva 
marginal desencadeada pelo acúmulo de placa 
bacteriana supra gengival, é denominada como: 

a) Cárie 
b) Periodontite 
c) Gengivite 
d) Câncer de boca 

QUESTÃO 09 

O grupo de doenças que se caracterizam pela 
inflamação dos tecidos de sustentação e proteção dos 
dentes, acompanhada pela perda de inserção de tecido 
conjuntivo, consequência da agressão promovida pela 
placa bacteriana sub-gengival, é denominado de: 

a) Cárie 
b) Periodontite 
c) Gengivite 
d) Câncer de boca 

QUESTÃO 10 

A prevenção e a promoção da saúde são os 
principais objetivos das Equipes de Saúde Bucal. Os 
profissionais devem desenvolver ações educativas e 
preventivas. 

Há uma faixa etária prioritária ideal na qual 
estas ações devem ser aplicadas para obter maior 
efeito, sendo: 

a) 02 a 09 anos (crianças) 
b) 19 a 39 anos (adultos) 
c) 60 anos ou mais (idosos) 
d) 19 a 29 anos (adultos do sexo feminino) 

QUESTÃO 11 

Ao realizar a avaliação geral de uma gestante 
no 2º semestre de gravidez, podemos afirmar que: 

a) Este é o período menos adequado para o 
tratamento bucal e deve estar 
condicionado à realização de radiografias 

b) É o período mais adequado para a 
realização de intervenções clínicas 

c) É o momento de maior risco de síncope, 
hipertensão e anemia 

d) É o momento que não se deve realizar 
nenhum tipo de atendimento quanto à 
saúde 

QUESTÃO 12 

Entende-se por “território adscrito”: 

a) É um espaço delimitado que permite ter 
uma estrutura de estabelecimentos de 
saúde vinculados ao Programa ESF, mas 
não são consideradas as ações coletivas 

b) É apenas um espaço com barreiras que não 
levam em consideração as condições de 
saúde e a vida da população 

c) É uma delimitação de território que 
permite planejamento, programação e 
desenvolvimento de ações setoriais e 
intersetoriais com impacto na situação, 
nos condicionantes e determinantes da 
saúde coletiva 

d) São territórios definidos que permitem a 
organização das redes de atenção à saúde 
e que tem como objetivo o atendimento 
dos usuários independentemente das 
condições de saúde de cada indivíduo. 

QUESTÃO 13 

Ao utilizar uma prótese dentária total superior 
e inferior, o paciente deve ser orientado 
adequadamente quanto à: 

a) Escovação contínua dos dentes 
b) Higiene da prótese e autoexame 
c) Realizar massagens nas gengivas 

constantemente 
d) Usar flúor mensalmente 

QUESTÃO 14 

Ao realizar o acolhimento e o atendimento de 
pacientes portadores do vírus do HIV, podemos afirmar 
que: 

I – O atendimento deverá ser sem preconceitos 
e de forma acolhedora 

II – O atendimento deverá ser realizado em 
clínicas especializadas (somente) 

III – Dentre os sinais e sintomas típicos desta 
infecção, podemos destacar a presença de xerostomia 

Assinale a alternativa correta: 
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a) Apenas o item I está correto 
b) Apenas o item II está correto 
c) Apenas os itens I e II estão corretos 
d) Apenas os itens I e III estão corretos 

QUESTÃO 15 

Qual dos sintomas abaixo não é apresentado 
por pacientes portadores de Diabetes Mellitus? 

a) Xerostomia 
b) Dor na mandíbula 
c) Sensibilidade dolorosa na língua 
d) Distúrbio de degustação 

QUESTÃO 16 

Em relação ao atendimento do paciente 
portador de Tuberculose, marque a alternativa que não 
faz relação verdadeira com a conduta que deve ser 
tomada: 

a) Em caso de doença ativa, o usuário deve 
receber somente tratamento conservador 

b) Quando observado lesões tuberculosas de 
boca, onde este deverá ser encaminhado a 
consulta médica 

c) Os profissionais de saúde deverão usar, 
constantemente, máscaras de proteção 
até no acolhimento 

d) As urgências odontológicas devem ser 
respeitadas, de acordo com as normas de 
biossegurança 

QUESTÃO 17 

Com base nas ações de Promoção da Saúde 
referentes a temática “Saúde Bucal para gestantes”, 
avalie as afirmações abaixo: 

I – É necessário a vigilância das gestantes 

II – É necessário realizar aconselhamento e 
acompanhamento de gestantes para evitar o uso de 
drogas 

III – É necessário aconselhar sobre a respiração 
nasal 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos 
b) Apenas os itens I e III estão corretos 
c) Nenhum dos itens estão corretos 
d) Todos os itens estão corretos 

QUESTÃO 18 

A Atenção Básica em Saúde é um nível da rede 
assistencial onde se tem a possiblidade de: 

a) Garantir um acesso universal a saúde, de 
forma contínua e de qualidade, com 
resolutividade na assistência 

b) Assegurar um acolhimento baseado em 
uma lógica organizacional e um 
funcionamento adequado aos serviços de 
saúde 

c) Receber e ouvir todos os usuários que 
procuram os serviços de saúde, de modo 
universal e sem diferenciações 
excludentes 

d) Todas as alternativas estão corretas 

QUESTÃO 19 

A PNAB – Política Nacional de Atenção Básica é 
de responsabilidade das três esferas de governo, onde 
estes assumem compromissos a serem cumpridos. 
Quando avaliamos tais compromissos e competências 
através das Secretarias Municipais de Saúde, pode-se 
afirmar então que: 

a) A Secretaria Municipal de Saúde deve 
garantir o financiamento das ações, 
independentemente de receber ou não 
recursos de outras esferas de governo 

b) Organizar, executar e gerenciar os serviços 
e ações de Atenção Básica, de forma 
universal, dentro de seu território 

c) Contratar e remunerar os profissionais que 
compõem as equipes multiprofissionais de 
Atenção Básica, não respeitando as 
legislações vigentes. 

d) Os recursos materiais, equipamentos e 
insumos suficientes para o funcionamento 
das Unidades Básicas de Saúde não são 
compromissos das Secretarias Municipais 
de Saúde 

QUESTÃO 20 

O funcionamento das Redes de Atenção Básica 
tem como função...  

Assinale a alternativa correta. 

a) Ser resolutiva 
b) Ser assistencialista 
c) Coordenar o cuidado 
d) Apenas a A e C estão corretas. 
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QUESTÃO 21 

Um cone reto com raio da base medindo 10 cm 
e altura de 12 cm será seccionado por um plano 
paralelo à base, de forma que os sólidos resultantes da 
secção tenham o mesmo volume. A altura do cone 
resultante da seção deve, em cm, ser: 

a) 6 
b) 8 

c) 6√2 

d) 6√2
3

 

 

 

QUESTÃO 22 

A diferença de idade entre pai e filho é 25 anos. 
Hoje, tendo o filho 10 anos, a idade do pai é 35 anos, 
portanto 3,5 vezes a idade do filho. Se ambos viverem 
muitos anos, chegará um dia em que a idade do pai 
será apenas 1,5 vezes a idade do filho. Isso acontecerá 
daqui a: 

a) 15 anos 
b) 30 anos 
c) 25 anos 
d) 40 anos 

 

 

QUESTÃO 23 

Sendo D o Maior Divisor Comum entre os 
números 525 e 1120, e M o Mínimo Múltiplo Comum 
entre eles, determine o valor de M- 250.D: 

a) 8050 
b) 8750 
c) 16000 
d) 16835 

 

 

QUESTÃO 24 

Se f define uma função bijetora qual, das 
afirmações a seguir, é sempre verdadeira? 

a) (f –1) –1 = f 
b) f é par 
c) f é constante 
d) f é decrescente 

 

 

QUESTÃO 25 

A expressão f(t) = 2 – 2 cos (π/6) t , 0 ≤ t ≤ 12, 
representa a variação da profundidade do trabalho de 
uma ferramenta de corte em relação ao tempo de 
operação. Em que instante essa profundidade é 
máxima? 

a) T = 9 
b) T = 8 
c) T = 6 
d) T = 2 

  

MATEMÁTICA 
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QUESTÃO 26 

Nas frases a seguir, o uso correto quanto à 
colocação dos pronomes átonos correspondente à 
sequência:  Ênclise – mesóclise – próclise é: 

a) Ninguém te convidou para a festa? 
A prova realizar-se-á neste sábado. 
Diga-lhe que estou aqui. 

b) Far-lhe-ei a proposta. 
Amem-se uns aos outros. 
O homem o qual me referi foi preso. 

c) Isso me deixa muito triste. 
Gostaria de convidar-te para jantar. 
Neste país talvez se combata a fome. 

d) Sigam-me. 
Os alunos esforçar-se-ão. 
Ela desmaiou logo que lhe contaram o 
acontecido. 

QUESTÃO 27 

Assinale a alternativa que ocorre o uso 
incorreto da crase: 

a) Diga à dona Lourdes que irei logo. 
b) Procuramos você de ponta à ponta. 
c) Chegamos à terra dos índios. 
d) Fomos à casa de Euclides ontem. 

QUESTÃO 28 

Poema de Cruz e Souza (1861-1898): 

“Vozes veladas, veludosas vozes. 

Volúpias de violões, vozes veladas. 

Vagam nos velhos vórtices velozes. 

Dos ventos, vivas, vãs, vulcanizadas”. 

A figura de linguagem utilizada no poema é: 

a) Comparação 
b) Metonímia 
c) Aliteração 
d) Apóstrofe 

QUESTÃO 29 

Na tirinha de Jim Davis, os verbos precisar e 
dever estão conjugados consecutivamente em que 
tempo e modo verbais? 

a) Presente do indicativo e futuro do 
pretérito do indicativo. 

b) Pretérito perfeito do indicativo e futuro do 
subjuntivo. 

c) Presente do subjuntivo e presente do 
indicativo. 

d) Pretérito imperfeito do indicativo e futuro 
do subjuntivo. 

QUESTÃO 30 

Indique a alternativa que corresponde à 
palavras com 5 fonemas: 

a) Molhada 
b) Guerra 
c) Ficha 
d) Fixo 

PORTUGUÊS 


